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هشت تیم اول جدول لیگ نخبگان آسیا 
در مرحله حذفی باید به مصاف هم بروند. 
شانس  السد  مقابل  تراکتور  شکست 
صدرنشینی را از آنها گرفت. حالا جدا از 
تراکتور دو تیم الاهلی عربستان و الوحده 
امارات هم 14 امتیازی بوده که در هفته 
پایانی این مرحله از بازی‌های گروهی لیگ 
نخبگان فرصت ایستادن روی سکوی دوم را 
دارند. الهلال عربستان هم با 19 امتیاز در 
صدر قرارگرفته و به خاطر فاصله‌اش با سایر 
رقبا احتمالاً به بازیکنان اصلی‌اش در آخرین 
بازی مقابل الوحده استراحت می‌دهد. اگر 
این اتفاق بیفتد آن وقت تیم اماراتی شانس 
بیشتری برای دوم شدن خواهد داشت. 
ضمن اینکه الاهلی عربستان هم در خانه 
با شباب‌الاهلی امارات روبه رو می‌شود. به 
هرحال تراکتور باید در آخرین بازی الغرافه 
را در قطر شکست دهد. البته که تیم قطری 
هنوز برای قرارگرفتن در جمع هشت تیم 
نهایی شانس داشته و فقط در صورت پیروزی 
مقابل نماینده کشورمان احتمال صعودشان 

وجود دارد.
در حال حاضر الاهلی عربستان، تراکتور 
ایران، الوحده امارات، الاتحاد عربستان و 
شباب‌الاهلی در رده دوم تا ششم قرار دارند. 
نماینده کشورمان در بهترین و بدترین حالت 

در آخرین روز این بازی‌ها به جایگاه دوم یا 
پنجم می‌رود. مگر اینکه آنها با اختلاف به 
الغرافه ببازند، شباب الاهلی هم با گل‌های 
زیاد الهلال عربستان را در خانه‌اش شکست 

دهد که بسیار بعید به نظر می‌رسد.
تراکتور با پیروزی مقابل الغرافه به احتمال 
بسیار زیاد یکی از 2 پله دوم یا سوم را به 
خود اختصاص می‌دهد. از آنجا که طبق 
برنامه بازی‌ها تیم اول در مرحله حذفی 
با تیم هشتم و به همین ترتیب تیم دوم 
با تیم هفتم و... روبه رو خواهد شد، اگر 
شاگردان اسکوچیچ در نهایت دوم شوند 
آن وقت به احتمال زیاد با یکی از چهار تیم 
الدحیل قطر، شباب الاهلی امارات، شارجه 
و همین السد قطر دوباره بازی خواهند کرد. 
مگر اینکه الغرافه تراکتور را شکست داده و 
آن وقت جای یکی از سه تیم الدحیل قطر، 

شارجه و السد قطر را بگیرد.
سال گذشته در همین روزها استقلال با دو 
گل الریان را شکست داد و با ۹ امتیاز به رتبه 
ششم جدول صعود کرد، اتفاقی که باعث 

حذف پرسپولیس از لیگ نخبگان شد.
پرسپولیس که لیگ نخبگان را با خوان 
کارلوس گاریدو آغاز کرد، در مجموع این 
رقابت‌ها تنها یک برد مقابل الشرطه به 
دست آورد و برابر الغرافه، پاختاکور، النصر 
و الریان هم به نتیجه تساوی رسید. آنها 
همچنین برابر الهلال، الاهلی و السد شکست 
خوردند. نکته جالب اینکه اگر پرسپولیس 
از بازی پاختاکور و النصر که در تهران برگزار 
شد، یکی را پیروز می‌شد، می‌توانست صعود 
کند. حتی اگر پرسپولیس در دیدار با الهلال 
با نتیجه ۳-۴ بازنده می‌شد هم در جمع 

جایگاه دوم تا پنجم برای تراکتور در رقابت‌های الیت

کدام تیم‌ها حریف شاگردان اسکوچیچ می‌شوند؟

تیم‌های صعودکننده قرار می‌گرفت. در 
مجموع لیگ قهرمانان ۶ بازی با هدایت 
گاریدو برای پرسپولیس برگزار شد و دو 
بار هم کارتال روی نیمکت پرسپولیس 
نشست که البته هر دو بازی با تیم‌های 
عربستانی بود اما به هر حال باخت 

پرگل مقابل الهلال سبب شد تا آنها از 
رقابت‌ها حذف شوند. الان هم تراکتور 
نباید اجازه دهد که جایگاهش از پله 
دوم پایین‌تر بیاید. اما اسکوچیچ با این 
شکل بازی و به خصوص ناهماهنگی 
شاگردانش در خط دفاعی‌اش مقابل هر 

کدام از این حریفان حتی الغرافه قطر 
به مشکل می‌خورد. البته آنها در همین 
بازی با السد دو سه فرصت خوب گلزنی 
داشتند و از طرفی با درخشش و آمادگی 
علیرضا بیرانوند دروازه‌شان بیشتر از دو 

مرتبه باز نشد.
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ــتان فصل  ــتقلال خوزسـ ــن ذاکری /  اسـ محسـ
ــه در پنجره  ــرد کـ ــاز کـ ــرایطی آغـ ــاری را در شـ جـ
ــل  ــم فصـ ــی تیـ ــاکله اصلـ ــاً شـ ــتانی تقریبـ تابسـ
ــی  ــود. جدایـ ــت داده بـ ــته‌اش را از دسـ گذشـ
مهره‌های کلیدی در خط دفاع، میانه میدان و 
حمله، تیم امیر خلیفه‌اصل را با چالشی جدی 
مواجه کرد و بسیاری این تیم را یکی از گزینه‌های 
اصلی سقوط می‌دانستند. با این حال، سرمربی 
ــوازی راه متفاوتی را برگزید؛  جوان آبی‌های اهـ
اعتماد به بازیکنان جوان و جویای‌نام و ساختن 

تیمی تازه با حداقل امکانات.
ــتان در نقل‌وانتقالات  ــتقلال خوزسـ تمرکز اسـ
ــتانی روی جذب نیروهای گمنام‌تر بود و  تابسـ
در میان خریدها، حضور بازیکنانی مانند حمید 
ــتمی  ــدان، امیرعلی صادقی و عارف رسـ بوحمـ
ــم می‌آمد. نتیجه این  بیش از دیگران به چشـ
ــل اول، قرار گرفتن  ــت در پایان نیم‌فصـ سیاسـ
ــاز از ۱۵ بازی  ــم جدول با ۱۶ امتیـ ــه یازدهـ در رتبـ
ــان به  بود؛ جایگاهی که اگرچه چندان درخشـ
ــید، اما با توجه به حجم تغییرات،  نظر نمی‌رسـ

قابل‌قبول ارزیابی شد.
ــتانی  ــود در بازار زمسـ ــدوار بـ ــل امیـ خلیفه‌اصـ
ــدن پنجره  ــته شـ تیمش را تقویت کند، اما بسـ
ــچ و  ــکایت بوژوویـ ــل شـ ــالات به‌دلیـ نقل‌وانتقـ
ــتیارانش و همچنین مشکلات حقوقی در  دسـ
پرونده انتقال تیوی بیفوما، عملاً هرگونه جذب 
بازیکن جدید را منتفی کرد. در همین بازه، چند 

ــت کادر  ــدند تا دسـ مهره مؤثر نیز از تیم جدا شـ
فنی بسته‌تر از قبل شود. با وجود این، استقلال 
ــتان در شروع نیم‌فصل دوم عملکردی  خوزسـ
فراتر از انتظار ارائه داده است؛ تنها یک شکست 
در 6 بازی، همراه با یک پیروزی و چند تساوی، 
ــان می‌دهد این تیم برخلاف پیش‌بینی‌ها  نشـ

هنوز در کورس بقاست.
ــاز در رتبه  ــون با ۲۲ امتیـ ــوازی اکنـ ــای اهـ آبی‌هـ
ــه‌ای 3  ــد و فاصلـ ــرار دارنـ ــدول قـ ــم جـ دوازدهـ
ــز بقای آنها  ــه خطر دارند. رمـ ــازی با منطقـ امتیـ
ــوم به »6  ــد در موفقیت در بازی‌های موسـ را بایـ
ــت‌وجو کرد؛ دیدارهایی مقابل  امتیازی« جسـ
رقبای مستقیم در پایین جدول که اهمیت‌شان 
کمتر از نبردهای بالای جدول نیست. استقلال 
خوزستان در این تقابل‌ها عملکردی قابل‌قبول 

ــی  ــته و بخش مهمـ داشـ
ــن  همیـ از  را  امتیازاتش  از 

ــت.  ــت آورده اسـ ــابقات به دسـ مسـ
ــاگردان خلیفه‌اصل  ــیر برای شـ ادامه مسـ

ــت؛ تیمی جوان با منابع  ــوار اسـ همچنان دشـ
محدود که از نظر عمق ترکیب نسبت به بسیاری 
از رقبا در مضیقه قرار دارد. با این حال، انسجام 
ــوان و تجربه  ــان جـ ــزه بازیکنـ ــی، انگیـ تاکتیکـ
ــت می‌تواند  ــت‌آمده در نیم‌فصل نخسـ به‌دسـ
ــتقلال خوزستان در هفته‌های  برگ برنده اسـ

ــم بتواند روند  ــد. اگر این تیـ ــده باشـ باقی‌مانـ
امتیازگیری در دیدارهای مستقیم با رقبای 
ــا در لیگ  ــظ کند، بقـ ــن جدول را حفـ پاییـ

ــوازی دیگر یک رؤیا  ــر برای آبی‌های اهـ برتـ
ــت‌یافتنی  نخواهد بود، بلکه هدفی دسـ

به نظر می‌رسد.

خلیفه اصل به سقوط فکر نمی‌کند

مأموریت بزرگ آبی‌های جنوب برای بقا

  یکی از حساس‌ترین  مرتضی طهوری / 
دیدارهای هفته بیستم لیگ برتر در ورزشگاه 
خالی از تماشاگر سیروس قایقران برگزار 
شد؛ جایی که ملوان بندرانزلی با هدایت 
ع توانست با نتیجه یک بر صفر  مازیار زار
پرسپولیس را شکست دهد و سه امتیاز 
مهم را در خانه نگه دارد. این پیروزی در 
شرایطی رقم خورد که سرخپوشان در 
طول مسابقه موقعیت‌های متعددی 
خلق کردند اما بی‌دقتی در ضربات 
نهایی مانع از جبران گل زودهنگام ملوان 
شد. تک‌گل بازی در دقیقه ۵ به ثمر 
رسید؛ جایی که نفوذ و حرکات تکنیکی 
فرهان جعفری، هافبک ۲۰ ساله ملوان، با 
خطای مدافعان پرسپولیس متوقف شد و 
محمدجواد محمدی از روی نقطه پنالتی 

دروازه میهمان را گشود.
درخشش جعفری در این مسابقه 
ادامه روندی است که از هفته‌های 
گذشته آغاز شده و او را به 
یکی از چهره‌های شاخص 
ملوان تبدیل کرده است. 
این هافبک جوان از اواسط 
فصل گذشته فرصت حضور 
در ترکیب ملوان را به دست آورد. نخستین 
بازی‌اش مقابل تراکتور بود که تنها دقایقی 
کوتاه به میدان رفت، اما با شروع نیم‌فصل 

دوم رفته‌رفته جایگاهش تثبیت شد و از هفته 
نوزدهم برای نخستین بار در ترکیب اصلی 
قرار گرفت. او در مجموع فصل گذشته ۷۸۱ 
دقیقه برای ملوان بازی کرد؛ حضوری که 
اگرچه با آمار گل و پاس گل همراه نبود، اما 
زمینه‌ساز اعتماد کادر فنی به توانایی‌هایش 
ع برای  شد. با آغاز فصل جاری، مازیار زار
جبران جدایی برخی بازیکنان سرباز روی 
جعفری حساب ویژه‌ای باز کرد. او فصل 
را به‌عنوان بازیکن ثابت آغاز کرد، هرچند 
یک مصدومیت کوتاه‌مدت چهار بازی را 
از او گرفت. از هفته ششم بازگشتش به 
ترکیب اصلی، نقطه عطفی برای ملوان 
بود؛ جایی که جعفری در نقش هافبک 
تهاجمی پشت مهاجمان، نبض بازی تیمش 
را در دست گرفت و با نمایش‌های مستمر، 
جایگاه ثابتی در ترکیب پیدا کرد. عملکرد او 
به‌گونه‌ای بود که حتی بازیکنان باتجربه‌ای 
مانند قائم اسامی‌خواه در برخی مسابقات 

شدند. نیمکت‌نشین 
جعفری در هفته‌های اخیر با گل و پاس 
گل‌های تعیین‌کننده مقابل فولاد و چادرملو و 
حالا نقش کلیدی در برد برابر پرسپولیس، به 
ستاره این روزهای ملوان تبدیل شده است. 
این بازیکن جوان که در تیم امید نیز زیر نظر 
امید روانخواه مهره‌ای مؤثر محسوب می‌شود، 
نمادی از نسل تازه فوتبال ایران در پست 
هافبک هجومی است؛ نسلی که می‌تواند 
خأ سال‌های اخیر در پست شماره ۱۰ را 
جبران و در آینده‌ای نزدیک نقش پررنگ‌تری 

در سطح ملی و باشگاهی ایفا کند.

ستاره ملوان به دنبال جلب توجه قلعه‌نویی

جعفری شکارچی جدید انزلی

نقد فنیاتفاق روز

بازی 6 امتیازی

اهمیت بسیار زیاد و به قول فوتبالی‌ها 6 امتیازی 
بودن این بازی با نگاهی به جدول لیگ برتر کاملاً 
مشخص می‌شود. میزبان 20 و میهمان 21 امتیازی 
و هر دو در انتهای جدول خطر سقوط را احساس 
می‌کنند. شمس‌آذر هفته گذشته با ارائه فوتبال 
خوب به خصوص در نیمه دوم مقابل استقلال در 
تهران با اینکه از اواسط نیمه اول 10 نفره شده بود 
اما بازی را به تساوی کشانده و در آخرین ثانیه بازی 
گل سوم را دریافت کردند. آلومینیوم اراک هم بعد 
از هفته‌ها ناکامی ذوب‌آهن را با یک گل شکست 
داد. حالا برنده این بازی حساس و تعیین‌کننده 
تا حدودی خیالش برای یکی دو هفته آینده راحت 
خواهد بود. البته تیم‌های استقلال خوزستان، 
خیبر، پیکان و حتی مس رفسنجان هم امیدوار 
به تساوی این بازی هستند. وحید رضایی سرمربی 
شمس‌آذر در غیاب یکی دو بازیکنش فقط به دنبال 
3 امتیاز بازی است. مجتبی حسینی هم طی هفته 
گذشته با حفظ شرایط روحی شاگردانش بسیار 

امیدوار کسب امتیاز در این بازی است.
 

نبرد با انگیزه‌ها

هر دو تیم از بازی هفته گذشته‌شان با دست پر از 
زمین خارج شده‌اند. آبی‌های اهوازی با پیروزی 
در بازی حساس مقابل مس در رفسنجان روحیه 
مضاعفی به دست آورده‌اند. امیر خلیفه‌اصل 
سرمربی استقلال خوزستان خیلی خوب تأثیر 
3 امتیاز این بازی خانگی را در هفته‌های آینده 
می‌داند. به همین دلیل از شاگردانش خواسته 
همه توان‌شان را برای پیروزی به کار گیرند. اما 
حریف‌شان تیمی است که در همین نیم‌فصل 
دوم دو مدعی بزرگ یعنی پرسپولیس و تراکتور را 
شکست داده و غفلت مقابل آنها شاید برای‌شان 
جبران‌ناپذیر باشد. پیروز قربانی که تا اینجای لیگ 
خیلی خوب نتیجه گرفته در صورت پیروزی شاید دو 
پله صعود کند و به رده ششم جدول برسد. اتفاقی 
که در ابتدای فصل شاید کمتر هوادار این تیم 
فکرش را می‌کرد. به هر حال با توجه به تفکرات 
دو سرمربی انتظار می‌رود که فوتبال خوبی را از دو 
تیم شاهد باشیم. تساوی به درد میزبان نمی‌خورد.

شمارش معکوس برای تغییر دوباره روی نیمکت مس رفسنجان

جباری می‌رود، عنایتی می‌آید؟!

 حامد حسینی /  مجتبی جباری در شرایطی 
هدایت تیم فوتبال مس رفسنجان را برعهده 
دارد که نتایج اخیر این تیم نتوانسته بحران 
را از روی نارنجی‌پوشان بردارد. مس در شش 
دیدار اخیر خود با هدایت جباری سه 
شکست، یک تساوی و تنها یک پیروزی به 
دست آورده و همچنان در قعر جدول لیگ 
برتر قرار دارد؛ جایگاهی که این تیم را به 
جدی‌ترین گزینه سقوط به لیگ دسته 

اول تبدیل کرده است.

ادامه نتایج ضعیف مس رفسنجان باعث 
شده گمانه‌زنی‌ها درباره آینده نیمکت این 
تیم افزایش یابد. در روزهای اخیر شایعاتی 
درباره احتمال جدایی جباری از مس مطرح 
شده و حتی برخی منابع از رضا عنایتی 
به‌عنوان گزینه احتمالی جانشینی او نام 
برده‌اند. عنایتی که به‌تازگی از هدایت 
سایپا استعفا کرده، یکی از مربیانی است 
که نامش در فضای رسانه‌ای پیرامون مس 
رفسنجان شنیده می‌شود، هرچند تاکنون 
هیچ خبر رسمی در این زمینه از سوی 

باشگاه منتشر نشده است.
با وجود این شایعات، کادر فنی مس فعلاً 
به کار خود ادامه می‌دهد و جباری نیز این 
روزها در تمرین تیمش حضور داشت. آنچه 

در حال حاضر می‌توان با اطمینان بیشتری 
درباره آن صحبت کرد، حضور این سرمربی 
روی نیمکت مس در هفته بیست‌ویکم لیگ 
برتر است؛ دیداری که شنبه آینده در تهران 
مقابل پیکان برگزار خواهد شد و می‌تواند 
نقش مهمی در تعیین مسیر آینده این تیم 

و حتی نیمکت آن داشته باشد.
مس رفسنجان در شرایطی به مصاف پیکان 
می‌رود که هر امتیاز برای خروج از بحران 
حیاتی است. نتیجه این مسابقه نه‌تنها در 
جدول رده‌بندی بلکه در ارزیابی عملکرد 
کادر فنی نیز تأثیرگذار خواهد بود و ممکن 
است بر تصمیم مدیران باشگاه درباره ادامه 

همکاری با جباری اثر بگذارد.
جباری فصل گذشته نیز تجربه حضور 

روی نیمکت استقلال را داشت و پس از 
جانشینی بوژوویچ توانست این تیم را به 
قهرمانی جام حذفی برساند، اما مدیران 
استقلال در پایان فصل تمایلی به تمدید 

قرارداد او نشان ندادند. حالا او در مس 
رفسنجان با چالشی متفاوت روبه‌رو است؛ 
چالشی که ادامه حضورش در لیگ برتر را 
به نتایج هفته‌های پیش رو گره زده است.

عنایتی که به‌تازگی 
از هدایت سایپا 
استعفا کرده، یکی 
از مربیانی است که 
نامش در فضای 
رسانه‌ای پیرامون 
مس رفسنجان 
شنیده می‌شود

سوژه

استقلال خوزستان – فجر سپاسیشهدای فولاد

16:00
جمعه

مجتبی حسین مرشدی / فجرسپاسی شیراز در لیگ 
بیست‌وپنجم چهره‌ای متفاوت و پرنوسان از خود 
نشان داده و به »سینوسی‌ترین« تیم فصل تبدیل 
شده است. شاگردان پیروز قربانی از هفته سیزدهم 
تا بیستم، الگویی عجیب داشته‌اند؛ شکست در 
هفته‌های فرد و پیروزی در هفته‌های زوج. زردپوشان 
شیرازی تا پایان هفته بیستم با ثبت ۷ برد، ۷ شکست 
و ۶ تساوی، ۲۷ امتیازی شده‌اند و در رتبه ششم جدول 
ایستاده‌اند؛ جایگاهی که برای تیم تازه ‌صعودکرده قابل 

قبول ارزیابی می‌شود.
قربانی که در نخستین تجربه سرمربیگری‌اش در لیگ 
برتر هدایت فجرسپاسی را برعهده دارد، توانسته نگاه‌ها 
را به سوی خود جلب کند. تیم او با ۲۳ گل زده و ۲۴ گل 
خورده، از جمله تیم‌های جان‌سخت و سرسخت لیگ 
محسوب می‌شود و در نیم‌فصل دوم نیز دو شگفتی 
بزرگ را رقم زده است: شکست پرسپولیس و پیروزی 
مقابل تراکتور؛ هر دو در ورزشگاه پارس شیراز و در 
شرایطی که مسابقات بدون حضور تماشاگر برگزار شد.

برد مقابل پرسپولیس برای فجرسپاسی تنها یک پیروزی 
معمولی نبود. زردپوشان پس از ۴۹۲۷ روز انتظار، 
سرانجام توانستند دوباره برابر سرخپوشان تهرانی به 
برتری برسند. آخرین برد فجر مقابل پرسپولیس به 
دور رفت لیگ دوازدهم بازمی‌گشت؛ جایی که شاگردان 
محمود یاوری با کامبکی دراماتیک، تیم مانوئل ژوزه را ۳ 
بر ۲ شکست داده بودند. حالا پیروز قربانی و تیمش پس 

از ۱۳ سال و بیش از پنج ماه، این طلسم را شکستند.
چند هفته بعد، طلسم دیگری هم فرو ریخت. 

فجرسپاسی در هفته بیستم با نمایشی حساب‌شده و 
تعویض‌های مؤثر کادر فنی، موفق شد تراکتور را در شیراز 
شکست دهد. فجری‌ها در هفت تقابل قبلی با تراکتور 
در لیگ برتر و جام حذفی موفق به کسب پیروزی نشده 
بودند و آخرین بردشان به لیگ دوازدهم بازمی‌گشت. 
این ‌بار اما پس از ۴۸۸۲ روز، زردپوشان تحت هدایت 
قربانی از سد مدافع عنوان قهرمانی گذشتند تا دومین 
طلسم ۱۳ ساله نیز به دست سرمربی جوان فجرسپاسی 

شکسته شود.

 نتایج سینوسی پیروز 

طلسم 13 ساله 
در شیراز شکست

لومینیومسردار آزادگان شمس‌آذر- آ

15:00
جمعه

نصرتی مربی ذوب‌آهن شد
باشگاه ذوب‌آهن در خبری اعام کرد که با نظر 
و پیشنهاد جال امیدیان سرمربی تیم، محمد 
نصرتی به عنوان مربی به کادرفنی این تیم اضافه 
شده است. نصرتی به عنوان بازیکن در تیم‌های 
پاس تهران، ابومسلم، پرسپولیس، النصر امارات، 
تراکتور تبریز، پیکان و... توپ زده است. همچنین 
نصرتی در تیم‌های گل ریحان البرز، پارس جنوبی 
جم، چوکای تالش و مس سونگون مربیگری کرده و 
دستیارمربیان خارجی همچون؛ پاکو خمز و ارطغرل 
ساغلام در تیم تراکتور تبریز بوده است. پیش از 
این داوود فنایی گلر و مربی دروازه‌بان‌های سابق 
پرسپولیس نیز به کادرفنی ذوب‌آهن اضافه شده 
و در بازی با آلومینیوم اراک روی نیمکت گاندوها 
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